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Ata da 50ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 04 de julho de 2023. 
 
Aos quatro dias do mês julho do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu 
Reetz, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, 
José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete 
Rossini Moreira, Vagno Bento Felício. Após a verificação do Quórum Regimental, o 
Senhor Presidente solicita ao segundo secretário da Mesa Excelentíssimo vereador 
Marcos Antonio da Silva para fazer a Leitura Bíblica que se encontra registrada no 
Livro de Isaias Capítulo 41 Versículo 10, palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro 
aberta a Sessão. Mais uma vez cumprimentando aqui o nosso vice-presidente 
Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a nossa primeira Secretária Neusdete 
Rossini Moreira, cumprimentando o nosso segundo secretário Excelentíssimo 
vereador José Carlos Biral, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos 
Antonio da Silva, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis 
Campos, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício, e cumprimentando o nosso Vice-
prefeito Vantuil Schraiber, a Paulinha, Zenilda, Cléber Sabino, o presidente da 
associação do Rio XV de Novembro o Sidineu Berger, o secretário de assistência 
social Ademir Schraiber, digo Ademir Teixeira desculpa Ademir. É cumprimentando a 
secretária de saúde Elaine maria Trancoso. Cumprimentando o secretário de 
finanças Valdecir Berger. Cumprimentando todos os funcionários desta Casa 
Legislativa que se encontram ali, sentado ali no corredor e também estendendo a 
todos aí uma boa tarde para todos os munícipes e para toda a sociedade pavoense 
e para quem tá nesse momento está nos assistindo nas redes sociais, através do 
fecebook da Câmara. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita a primeira 
Secretária Neusdete Rossini Moreira para mencionar a última Ata. Ata da 49ª 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 20 
(vinte) dias do mês de junho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). Ata da 45ª 
Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 28 
(vinte e oito) dias do mês de junho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). Atas 
aprovadas por unanimidade. Após a leitura da Ata pronunciou o Senhor Presidente: 
Coloco em discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas 
Aprovadas por unanimidade. Prossegue o senhor Presidente: Neste momento 
concedo a palavra a cidadã inscrita para o uso da Tribuna Livre - Secretária de 
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Saúde Senhora Elaine Maria Trancoso, para apresentação das atividades realizadas 
pela SEMUS no exercício de 2022 (dois mil e vinte e dois). Após a prestação de 
contas feita pela Secretária de Saúde. O Senhor Presidente agradece ao prefeito 
pela última fala junto com a secretária de saúde. Prossegue o Senhor Presidente: 
Solicita a primeira secretária Neusdete Rossini Moreira para fazer a leitura dos 
projetos como segue em Regime de Urgência Especial: Projeto de Lei Executivo 
nº 053/2023 – Cria o Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres – COMDIM 
e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu 
dispensa da leitura dos projetos solicitou que fosse lida somente as mensagens. O 
Senhor Presidente colocou em votação o pedido de dispensa feita pelo referido 
vereador. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao 
contrário se levante. Pedido Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 
solicitou a primeira secretária para fazer somente a leitura das mensagens dos 
projetos. Projeto de Lei Executivo nº 055/2023 – Dispõe sobre a Criação do 
Conselho Municipal de Acompanhamento e Fiscalização de Execução dos 
recursos provenientes do FUNPAES, a   que se refere a Lei Estadual nº 11.790, 
de 28 de março de 2023, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 
056/2023 – Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar na dotação da 
Câmara Municipal de Vila Pavão para 2023, e altera os anexos do PPA e LDO 
de 2023, e dá outras providências. Projeto de Lei legislativo nº 006/2023 – 
Dispõe sobre doação de bens moveis pertencentes à Câmara Municipal para a 
Prefeitura Municipal de Vila Pavão e dá outras providências. Indicação nº 
004/2023 – de Autoria do vereador Vagno Bento Felício, solicita ao Senhor 
Presidente desta Casa legislativa, após aprovação em Plenário, remeta ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o mesmo envie a 
esta Casa Projeto de lei com a tomada de providências para instituir a “Semana do 
Trabalhador Rural” a ser comemorada anualmente na semana do Dia 25 de maio, no 
município de Vila Pavão. Após a leitura das mensagens, prossegue o Senhor 
Presidente: Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo nº 053/2023 – Cria o Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres – 
COMDIM e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo nº 055/2023 – Dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal de 
Acompanhamento e Fiscalização de Execução dos recursos provenientes do 
FUNPAES, a   que se refere a Lei Estadual nº 11.790, de 28 de março de 2023, e 
dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo 
Nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco 
em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 
056/2023 – Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar na dotação da 
Câmara Municipal de Vila Pavão para 2023, e altera os anexos do PPA e LDO 
de 2023, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável 
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permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei legislativo nº 006/2023 – Dispõe sobre doação de bens moveis 
pertencentes à Câmara Municipal para a Prefeitura Municipal de Vila Pavão e 
dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo 
Nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. 
Pronunciou o Senhor Presidente: Neste momento concedo a palavra ao primeiro e 
único vereador inscrito para o uso da Tribuna Livre Vereador Juvenal Medici 
Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Eu quero agradecer a Deus por 
estarmos aqui mais uma vez. Em nome do presidente Eu cumprimento a Mesa, os 
vereadores. Cumprimento em nome do prefeito o Vice, todos os secretários aqui 
presentes. Cumprimentar os nossos funcionários. Cumprimentar o presidente da 
associação Sidineu obrigado pela sua presença e que vocês se sintam bem nesta 
Casa de Leis. Quero iniciar aqui Senhor presidente é hoje eu acho eu posso falar 
mais ou menos uma meia hora. Não pode? Finalizando o terceiro ano desse ultimo 
mandato eu só usei a Tribuna hoje, eu vou usar hoje, então uns 40 (quarenta) 
minutos aí secretário, não é? Então está formalizado. Quero assim é um motivo de 
muita alegria usar a Tribuna hoje, eu já usei tantas vezes pra xingar, brigar, 
esperneguiar e não tive muito êxtase e hoje eu estou aqui assim de coração aberto. 
É, eu represento uma das comunidades maior do nosso município em todos os 
requisitos, problemas, né! por ser maior os problemas também é maior. Né Diego? 
Então não tem opção, mas é, ressalvar o que é de bom. Nós, nossa comunidade 
hoje ela está com quase 200 (duzentas) famílias, e graça a Deus teve mais 
problema, cresceu os problemas mais teve também o respeito pelo nosso prefeito, 
pela nossa comissão que organiza aí os projetos, pelo secretário Henrique, eu quero 
te parabenizar, pelo prefeito, vice-prefeito pelas ações aí que está sendo 
contempladas em todo o município, mais principalmente em nossa comunidade que 
hoje está contemplada em quase tudo. Né! Nós temos aí finalizado uma obra 
importante do calçamento. Hoje nós não temos em nossa comunidade nem um 
palmo que não está calçado e isso é de grande importância porque o calçamento ele 
é, ele dá uma dinâmica as pessoas, a comunidade, a quem vai, a quem vem e os 
próprios usuários Prefeito que ali está. Né! Nós fomos contemplados quero assim 
em nome do nosso governador agradecer, né! Governador que tem equilíbrio. 
Governador que tem um olhar diferenciado aí por todo Estado mais principalmente 
por Vila Pavão. Né! Aqui vai os meus cumprimentos  ao nosso Governador e ao 
nosso deputado a quem eu apoiei, a quem o Perfeito formou uma comissão, 
presidente. Né presidente? Nós dividimos os vereadores e o bolo para assim apoiar 
o nosso deputado que é o Senhor José Esmeraldo. Deputado a quem eu tenho 
respeito. É um deputado para quem vê ele assim de primeira vista, fala, esse cara é 
doído, mais não é doído não. É um homem de palavra! É um cara que cumpre e faz, 
e, portanto, ele colocou em nossa comunidade, através do prefeito, através do 
vereador Juvenal, através do vice-prefeito, através do secretário, através do 
Presidente da Câmara que nós o apoiamos e cumpriu conosco em todos os 
requisitos. Né! Nós estamos lá com a obra finalizada. É uma obra que dá acesso ao 
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nosso campo, a nossa Cesan que é o tratamento de água rural a gente fala Cesan 
porque é de costume, que também está sendo finalizado, uma obra importante para 
nós termos uma água de qualidade e isso é importante falar. Por que é importante 
falar? Porque é um processo de 03 (três) anos que está, comp...é, a gente está 
completando 03 (três) anos e é muita coisa feita em um processo de 02 (dois) anos 
e ½ (meio), então assim, a nossa comunidade merece e agradece a todo o governo, 
em especial ao prefeito e a sua gestão, que eu fala a sua, mais eu falo é a nossa 
gestão. Eu quero também estender aos vereadores, a todos os vereadores e 
vereadora, essa casa de Leis, os funcionários, assim, por tudo aquilo que foi feito 
nestes 02 (dois) anos e ½ (meio) direcionado ao nosso município mais 
principalmente a comunidade Praça Rica, comunidade a quem eu moro lá a mais de 
40 (quarenta) anos, eu não nasci lá, eu nasci em Boa Esperança mais tenho orgulho 
de falar que sou Pavoense, 40 (quarenta) anos de Pavão tem que ser Pavoense. 
Né! E assim Prefeito eu quero deixar aqui os meus agradecimentos, né, nós 
formalizamos esse calçamento, agora a Cesan. Né! Nós temos uma academia já 
montada aqui pronta pra levar pra lá pra nossa comunidade. Né! Que é mais uma 
obra. Temos um posto de saúde novo nesta gestão que está funcionando a mil 
maravilhas. Nós temos lá agora uma quadra, uma senhora quadra poliesportiva 
coberta, a altura de que aquela escola merece que é o SEMEA “Arthur Pagung”, 
SEMEA que eu fiz o Projeto Legislativo em meu nome que assim, ficou bem, porque 
é um nome de respeito, um nome que deixou história, como todo os outros, mais, 
principalmente ele. Né! E que nós estamos muto grato! Viu Prefeito? E deixar essa 
fala aqui com muito orgulho para o seu governo, essa dupla é, e finalizando a escola 
que já está tudo pronto né, uma escola nova em nossa comunidade que pra acabar 
de fechar com chave de ouro. Né!  Deixar aqui os meus cumprimentos fazer em 
nome de quase 200 (duzentas) famílias a essa dupla, prefeito em quem eu apoiei, 
vice-prefeito, a quem eu votei, a quem eu tenho orgulho de dizer aos vereadores e 
ao nosso povo por cuidar bem prefeito, parabéns, mais uma vez eu quero deixar 
aqui essas falas, agradecer a você prefeito Bolinha pelo seu trabalho, dedicação, por 
ser democrático acima de tudo, por cuidar bem das ações e dos projetos do nosso 
município. Meu muito obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente João Trancoso: 
Obrigado Excelentíssimo vereador. Prossegue o Senhor Presidente: Neste momento 
passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo 
nº 053/2023 – Cria o Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres – COMDIM e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo nº 055/2023 – Dispõe sobre a Criação do Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Fiscalização de Execução dos recursos 
provenientes do FUNPAES, a   que se refere a Lei Estadual nº 11.790, de 28 de 
março de 2023, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não 
Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 056/2023 – Autoriza a abertura 
de crédito adicional suplementar na dotação da Câmara Municipal de Vila Pavão 
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para 2023, e altera os anexos do PPA e LDO de 2023, e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei legislativo nº 
006/2023 – Dispõe sobre doação de bens moveis pertencentes à Câmara Municipal 
para a Prefeitura Municipal de Vila Pavão e dá outras providências. Está em 
discussão o projeto. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 004/2023 – de Autoria do 
vereador Vagno Bento Felício, solicita ao Senhor Presidente desta Casa legislativa, 
após aprovação em Plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente 
Indicação, para que o mesmo envie a esta Casa Projeto de lei com a tomada de 
providências para instituir a “Semana do Trabalhador Rural” a ser comemorada 
anualmente na semana do Dia 25 de maio, no município de Vila Pavão. Está em 
discussão a indicação. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação 
Aprovada por unanimidade. Neste momento passamos para o encerramento 
agradecendo mais uma vez a Deus por mais essa Sessão de trabalho, estendendo 
aqui o meu boa noite a todos os Excelentíssimos vereadores e a todos que se 
encontram aqui presentes, prefeito, secretários, funcionários, o presidente lá da 
associação Rio XV de Novembro. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e 
em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu 
Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que 
depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 04 (quatro) dias do mês de 
julho de 2023. 
 
 
 
 
  
     João Trancoso                                        Neusdete Rossini Moreira 
       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a 
 


